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1) Monopol piyasasinda piyasa talep eg-
risi Q=105-P ve kisa donem toplam mali-
yet egrisi SRTC=10+5Q seklinde veril-
mistir. Buna gore, monopolciiniin denge
iiretim diizeyi asagidakilerden hangisi-
dir? (Q: Uretim miktar1, P: Fiyat, SRTC:
Kisa donem toplam maliyet egrisi)

A) 40 B) 50
C) 60 D) 70
E) 80

2) Bir tiiketicinin, X ve Y mal sepetleri
arasinda kayitsiz iken, bu iki sepetin
agirhkhh  ortalamasindan olusan bir
iiciincii sepeti X ve Y mal sepetlerine ter-
cih etmesine verilen ad asagidakilerden
hangisidir?

A) Tercihlerin kesinlikle digbiikeyligi
B) Tercihlerin biitiinliigii

C) Tercihlerin gegisliligi

D) Tercihlerin doymazligi

E) Tercihlerin siirekliligi

3) Asagidakilerden hangisi para politika-
s1 nin amaclarindan biri degildir?

A) Fiyat istikrarin1 saglamak

B) Tam istihtam diizeyi saglamak

C) Finansal piyasalarda istikrar saglamak
D) Déviz kurlarinda istikrar saglamak

E) Gelir dagiliminda adalet saglamak

4) Gecmis yillarda kamu kuruluslarina
veya belli hizmetlere tahsis edilen ode-
neklerin miktarina bakilmaksizin, hiz-
metler her yil ilk kez yapiliyormus gibi
kabul edilerek 6denek tahsil edilmesi ve
biitce tasarisinin bu sekilde hazirlanmasi
Asagidaki Biitce Sistemlerinden hangisi-
dir?

A) Sifir Tabanh Biit¢eleme Sistemi

B) Program Biitge Sistemi

C) Performans Biit¢e Sistemi

D) Planlama- Programlama Biitgeleme Sis-
temi

E) Performans Biit¢e Sistemi

AKTIF AKADEM

5) Asagidakilerden hangisi Monetarist
Goriis Varsayimlar: arasinda yer almaz?

A) Enflasyon sorunu para kaynaklhidir.

B) Para politikas1 konusunda para arzinin
kontrolii 6nem arz etmektedir.

C) Para arzmin arttig1 durumda toplam ta-
lebin artacagi ve dolayisiyla nominal
GSYH’nin artacagi ileri stirtilmektedir.

D) Para ve maliye politikalarin politika
etkisizligi kavrami g¢ercevesinde hem kisa
hem de uzun déonemde reel degiskenler tize-
rinde etkisi bulunmamaktadir.

E) Nominal gelir diizeyi para miktariyla
dogrudan iliskilidir.

6) Gelirinin %80’ inin tiiketime ayiran
bir tiiketici i¢cin transfer harcamalarinda
goriilen 500 birimlik bir artis gelir diize-
yini kag¢ birim artirir?

A) 4000 B) 5000
C) 1000 D) 2000
E) 3000

7) Asagidakilerden hangisi Biitcenin acik
vermesinin baslica nedenlerinden biri
degildir?

I- Kamu harcamalarinin hizli artisi

I1- Kamu gelirlerinin Yavas Artist

I11- Bor¢glanma

IV-Kamu gelirlerinin hizli artis1

A) IV B) I-II
C) -1 D) IV-I
E) 1111

8) Likidite Tuzag ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Marshall ve Pigou tarafindan gelistiril-
mistir.

B) Faiz oranlar1 en diisiik seviyede iken
para talebi sonsuz esnektir.

C) Faiz oranlan en diisiik seviyede iken
tahvil alimlar1 devam eder.

D) Reel gelir diizeyi elde tutulan parayi
etkilemektedir.

E) Enflasyon oraninin paranin satin alim
gliciinii etkilemesi nedeni ile para talebi de
etkilenmektedir.
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9) Issizlik Asagidakilerden hangisini ifa-
de eder?

A) 18-65 yas araligi olarak kabul edilen
yetigkin calisma yas araliginda olup calis-
mayan yada i arayan kesimi ifade eder.

B) 15-65 yas araligi olarak kabul edilen
yetiskin caligma yas araliginda olup calis-
mayan yada is arayan kesimi ifade eder.

C) 18-60 yas araligi olarak kabul edilen
yetigkin calisma yas araliginda olup calis-
mayan yada i arayan kesimi ifade eder.

D) 15-65 yas araligi olarak kabul edilen
yetiskin caligma yas araliginda olup calis-
mayan yada i§ aramayan kesimi ifade eder.
E) 18-60 yas araligi olarak kabul edilen
yetiskin caligma yas araliginda olup calis-
mayan yada ig aramayan kesimi ifade eder.

10) Basit bir kapalh ekonomi modelinde,
hem mal piyasasinda mal talebi fazlasin,
hem para piyasasinda para arz fazlasini
temsil eden bir noktanin IS ve LM egri-
lerine gore konumu asagidakilerden
hangisidir?

A) IS egrisinin solunda LM egrisinin sagin-
dadur.

B) Hem IS egrisinin hem LM egrisinin sa-
gindadir.

C) IS egrisinin saginda LM egrisinin iize-
rindedir.

D) Hem IS egrisinin hem LM egrisinin so-
lundadir.

E) IS egrisinin saginda LM egrisinin solun-
dadur.

11) Asagidakilerden hangisi maliye poli-
tikasinin amaclar1 arasinda degildir?

A) Ekonomik istikrar
B) Faiz orani istikrar1
C) Adil Gelir Dagilimi
D) Ekonomik biiyiime
E) Ekonomik kalkinma

AKTIF AKADEM

12) Asagidakilerden hangisi Tam rekabet
piyasasinin temel ozelliklerinden biri

degildir?

A) Mobilite ya da akigskanlik kosulu piya-
saya giris c¢ikiglarin serbest olmasini goste-
rir.

B) Atomisite kosulu piyasadaki alict ve
satic1 sayisinin ¢ok olmasinin gostergesidir.
C) Homojenlik kosulu her saticinin {iriinii-
niin ayn1 olmasini ifade eder.

D) Seffaflik kosulu alic1 ve saticilarin piya-
sa hakkinda tam bilgi donanimina sahip
oldugunu ve bu bilgilerin seffaf bir sekilde
herkes tarafindan bilindigi varsayimina da-
yanmaktadir.

E) Piyasaya giriste engel vardir. Tek firma-
ya asir1 kar olanagi saglar.

13) 2017 yihinda Tiirkiye’nin yaklasik
GSYH biiyiime oram asagidakilerden

hangisidir?

A) 74 B) 6,1
C)18 D) 4,2
E) 2,9

14) Esnek doviz kuru sistemine sahip
bir ekonomide para arzinin arttirildigi
bir durumda yani genisletici para
politikasi uygulandiginda,
Asagidakilerden hangisi yanhstir.

A) LM egrisi saga kayar.

B) Faiz oranlar diiser,

C) Yatirimlar artar.

D) Muilli gelir seviyesi yiikselir.

E) Net ihracatin artmasi ile birlikte IS egrisi
Sola kayar.

15) Asagidakilerden hangisi odemeler
bilancosunun kalemlerinden degildir?

A) Cari Islemler Hesabi
B) Net Hata Noksan

C) Doviz Kuru Hesabi
D) Sermaye Hesab1

E) Finans Hesab1
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16) Asagidakilerden hangisi cari islemler
hesabinda yer alan goriilnmeyen kalemle-
rin kapsaminda yer almaz?

A) Turizm

B) Mal ticareti

C) Navlun

D) Yurtdis1 Miiteahhitlik hizmetleri
E) Bankacilik gelirleri

17) Bir ekonomik degiskenin baska bir
ekonomik degiskene karsi olan duyarhh-
gimin olciisiine ne ad verilir?

A) Marjinalite B) Ikame
C) Maliyet D) Degisim
E) Esneklik

18) Kamu yonetimleri tarafindan, kamu
gereksinimlerini karsilamak amaciyla,
belirli bir hizmet karsilig1 olmaksizin kisi
ve kurumlardan zorla alinan paralara ne
ad verilir?

A) Resim B) Harg
C) Serefiye D) Vergi
E) Fon

19) Devletin madeni para veya banknot
basarak elde ettigi gelire ne ad verilir?

A) Senyoraj Geliri

B) Parafiskal gelir

C) Fon geliri

D) Miilk ve Tesebbiis Geliri
E) Kliring

20) Bireylerin faiz oranlarindaki degis-
melerden yararlanmak amaciyla servet-
lerinin bir boliimiinii ellerinde para ola-
rak tutmalarina ne ad verilir?

A) Islemgiidiisiiyle para talebi

B) Tiiketimgiidiisiiyle para talebi

C) Uretimgiidiisiiyle para talebi

D) Ihtiyat giidiisiiyle para talebi

E) Spekiilasyon giidiisiiyle para talebi

%9

21) Kamu hizmeti sunan kamu kurumla-
rinin ya da yar1 kamu kurumu niteligin-
deki ekonomik, sosyal ya da mesleki ku-
ruluslarin sunduklar1 hizmetin finans-
mani i¢cin kendi iiyelerinden ya da sunu-
lan hizmetten yararlanan Kisilerden al-
diklar gelirlere ne ad verilir?

A) Serefiye B) Zorlayisli borglar
C) Parafiskal gelirler D) Resim
E) Harg

22) lissizlik oranmin formiilii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (Issiz Saysi/isgiicii)x 100
B) (Issiz Sayisi/Niifus)x100

C) (Niifus/Isgiicii)x100

D) (Isgiicii/Niifus)x100

E) (Isgiicii) / (issiz say1s1)x100

23) Asagidakilerin hangisinde “Ekono-
mide ciddi yipranmalar meydana gelir.
Bireyler enflasyon oraninin iistiinde faiz
getirisi saglayan konut, arsa gibi mallan
satin almaya yonelirler” dir?

A) Iliml1 enflasyonda

B) Asir1 Enflasyonda

C) Talep Enflasyonunda
D) Maliyet Enflasyonunda
E) Stagflasyonda

24) Asagidakilerden  hangisi
politikasi arac¢larindan biri degildir?

A) Zorunlu Karsiliklar
B) Selektif Krediler

C) Kredi tavani ve tabani
D) Agik piyasa islemleri
E) Siibvansiyonlar

Para

25) Asagidakilerden hangisi Para ve
maliye politikalarinda Icsel gecikme
sorunlarindan biri degildir?

I- Tan1 Gecikmesi

[1- Karar Gecikmesi

I1l- Uygulama Gecikmesi

IV- Etki Gecikmesi

A) IV-I B) 1I-111
C) HI-I D) I-1I
E) IV
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